

Организация эффективного взаимодействия с семьями воспитанников с ограниченными возможностями здоровья в ДОУ

Авторы доклада: учитель – дефектолог Пятак Юлия Викторовна; учитель – дефектолог Челпанова Ирина Данииловна; учитель – логопед Триллер Наталья Робертовна

Достичь высокого качества образования воспитанников, полностью удовлетворить запросы родителей и интересы детей, создать для ребенка единое образовательное пространство, возможно только при условии разработки новой системы взаимодействий ДОУ и семьи.

Основной целью работы является обеспечение эффективного взаимодействия ДОУ с родителями, для создания условий, способствующих всестороннему развитию и социализации ребенка с ОВЗ.

Задачи которые ставит перед собой дошкольное учреждение:

- Повышать компетентность родителей в вопросах воспитания и развития детей с ОВЗ;
- Включать семьи воспитанников в коррекционно-педагогическую деятельность, в системе «родители – ребенок – педагоги»;
- Развивать социально-личностную сферу дошкольников, посредством совместной творческой деятельности детей и родителей;
- Проанализировать результаты работы, выявить эффективность и возможности трансляции данного опыта.

Участниками образовательного процесса являются: ребенок с ОВЗ, учителя – дефектологи, учителя – логопеды, педагог – психолог, инструктор по физической культуре, воспитатели, музыкальный руководитель, родители (законные представители).



В рамках работы с семьями воспитанников мы используем как традиционные формы работы, так и нетрадиционные формы.



В своем докладе мы хотим поделиться опытом применения нетрадиционных форм работы с семьями воспитанников с ограниченными возможностями здоровья:

«Мир глазами ребенка»

На мероприятиях данного направления родителям предлагается погрузиться в «особый» мир ребенка. Этот прием способствует более глубокому пониманию родителями сложностей, которые испытывают дети с ограниченными возможностями здоровья. Совместно с семьями воспитанников реализуем проекты, изготавливаем игры, пособия, которые помогают ребенку с ОВЗ успешно развиваться и социализироваться.



«Добрый экран»

Это один из способов поговорить с родителями на сложные темы о вопросах воспитания и развития ребенка. Это одновременно развлечение и досуг, а также эффективный способ взаимодействия с семьей. Мы выбираем фильм, в котором четко показана проблемная ситуация, с которой столкнулись педагоги и родители в воспитании ребенка. Затем участники киноклуба совместно находят пути решения проблемной ситуации, обозначенной в фильме. Данная форма работы позволяет обогатить педагогический опыт родителей и выйти на новый уровень общения с ребенком.



Арт-терапия «Калейдоскоп Чудес»

Арт-терапия одно из эффективных направлений нашей работы в ДОУ. Для детей, которые имеют определенные трудности в развитии и взаимоотношениях, проводим «Калейдоскоп чудес» совместно с родителями. Участники не только увлеченно пробуют себя в различных видах творчества, но и учатся расслабляться, повышают самооценку, получают заряд положительных эмоций.



«Встреча без галстуков»

На таких встречах родители имеют возможность в неформальной обстановке познакомиться с сетевыми партнерами нашего ДОУ, к которым они могут обратиться за помощью по вопросам медицинского, психологического и образовательного сопровождения.

Данные встречи могут проводиться как в очном, так и в дистанционном формате.



«Неделя толерантности»

Неделя толерантности проводится в ноябре — перед международным Днём толерантности (16 ноября). Направлена на формирование толерантного сознания, а именно уважения и добра, понимания и дружелюбия, взаимопомощи и принятия людей такими, какие они есть.

Каждый день в ДОУ проводятся необычные занятия и мероприятия в нетрадиционной форме в разных тематиках:

- «День любви»
- «День доброты»
- «День вежливости»
- «День помощи»
- «День здоровья»



«Щедрый вторник»

Ежегодно наш детский сад совместно с семьями воспитанников участвует в международной акции фонда «Подари жизнь» - #ЩЕДРЫЙ ВТОРНИК». В этот день педагоги готовят для родителей творческие мастер – классы, игры, развлечения, веселые занятия.



Все мероприятия проходят в групповых пространствах детского сада.

Изюминкой каждой встречи - является увлекательное, запоминающееся общение родителей, детей, педагогов.

А результатом – наша общая помощь детям фонда «Подари жизнь!»



Об эффективности проводимой работы с семьями воспитанников свидетельствуют:

- повышение процента посещаемости и участия родителей в мероприятиях, проводимых в ДОУ;
- проявление у родителей интереса к содержанию коррекционно-педагогического процесса;
- увеличение количества вопросов к педагогам, касающихся личности ребенка, особенностей развития;
- повышение уровня удовлетворенности родителей услугами, предоставленными в учреждении.



В одиночку мы можем МНОГОЕ,
а вместе мы можем ВСЕ!!!

